

СТАНОВИЩЕ

От проф. д.и.н. Георги Велков Колев- Шуменски университет "Епископ Константин Преславски"

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност "доцент" в СУ по Професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по... (методика на обучението по физическо възпитание и спорт - фехтовка), Обн. в ДВ, бр. 21 от 18.03.2016 г.

1. Кратка информация за кандидатите в конкурса

Единствен участник в конкурса е гл. ас. д-р Филип Кръстев Шабански, редовен преподавател в катедра "Индивидуални спортове и рекреация", Департамент по спорт на СУ „Св. Климент Охридски“ (допуснат с решение на комисията, утвърдена със заповед на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“).

Филип Шабански е завършил специалност „Икономика на транспорта“ в УНСС – София (1985 г.) и специалност „Учител по физкултура“ и втора специалност „Треньор по фехтовка“ в НСА (1993). През 2014 г. той защитава дисертационен труд и придобива образователната и научна степен „Доктор“.

Професионалната кариера на г-н Шабански започва през 1994 г., когато е назначен за редовен асистент в Департамента по спорт, а от 2003 г. до момента е главен асистент.

2. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата

Г-н Шабански има 28 години трудов стаж като преподавател в СУ „Св. Климент Охридски“. Водил е лекции по дисциплината "Основи на физкултурата с дидактика" в бакалавърската програма във Факултета по начална и предучилищна педагогика на СУ „Св. Климент Охридски“.

Колегата Шабански е уважаван и високо ценен университетски преподавател в Департамента по спорт.

3. Кратка характеристика на представените научни трудове

Гл. ас. д-р Филип Шабански представя комплект от научни трудове за участие в конкурса за заемане на академичната длъжност "доцент", както следва:

- Монографични трудове или равностойни публикации в специализирани научни издания – 3 бр. От тях една е напълно самостоятелна, втората е в съавторство с още един автор, а третата е колективна монография, издадена на руски език.
- Студии – 4 броя, като всички са самостоятелни публикации.
- Статии в научни списания – 3 броя, от които всички са отпечатани на английски език в чужбина.
- Доклади от сборници от научни конференции – 28 бр., от които 5 броя в чужбина, написани на руски и на английски език.

От всичките представени трудове само 2 са в съавторство, а останалите са самостоятелни публикации.

4. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси според представените трудове.

Кандидатът за доцент участва в конкурса с напълно достатъчна по количество и качество научна продукция. Публикациите условно биха могли да бъдат обединени в три основни направления, а именно:

- Теория на подготовката на студентите – специалисти по физическо възпитание и спорт;
- Методика на спортната подготовка на студентите по фехтовка и
- Ролята на държавата и неправителствените организации в процеса на формирането на здраво поколение и воденето на здравословен начин на живот.

Научните приноси на кандидата може да бъдат обобщени като обогатяване и разширяване на знанията в следните теоритични направления: теория на физическото възпитание, теория на възпитанието на детето, базовите положения на теорията за оптималното функциониране на системите на физическото възпитание в различните етапи от живота на човека и на връзката между различните функционални системи, изследванията по

разработката на учебни програми, педагогическите аспекти на някои основни методи за обучение на децата в предучилищна и начална училищна възраст (като използването на игровите методи), теорията на развиващото се обучение.

Разработена е методика за провеждането на часовете по физическо възпитание в началното училище, като се имат предвид съвременните държавните образователни изисквания. Предложена е класификация на физическите упражнения по интензивност и в съответствие с функционалните възможности на децата от ранна училищна възраст. Създаден е модел за провеждането на часовете по физическо възпитание на основата на необходимостта от редуването на упражнения с ниска, средна и висока интензивност. Открити са главните особености на обучението по физическо възпитание в малките населени места и в училищата със смесени паралелки, като са предложени подходящи подходи, методи и средства за оптимизирането на преподаването в тези места.

5. Основни критични бележки и препоръки към кандидата

В предложените за участие в конкурса научни трудове няма съществени слабости или погрешни постановки, които да могат да бъдат основание за отричане на приносите в изследването на третираните от кандидата проблеми.

Заклучение

С пълна убеденост **давам положителна оценка** на представените за участие в конкурса научни трудове, както и на цялостната научна и преподавателска дейност на кандидата. Публикациите напълно отговарят на високите изисквания на ЗРАСРБ и на Правилника за неговото прилагане.

Поради тази причина предлагам гл. ас. д-р Филип Кръстев Шабански за академичната длъжност "доцент" във Факултета по начална и предучилищна педагогика на СУ „Св. Климент Охридски“ по професионално направление 1.3. Педагогика на обучението по.... (методика на обучението по физическо възпитание и спорт - фехтовка).

12 август 2016 г.

Автор на становището:
/проф.дин. Георги Колев/